江苏省仪征中学2022-2023学年度第二学期高一数学期末复习导学案
 统计、概率、函数应用
研制人：李军焰    审核人：邓迎春
班级：____________姓名：____________学号：________授课日期：2023.6.10

一、知识网络
[image: ][image: ]                       [image: ]
二、基础回顾
1．函数f(x)＝log2x＋3x－4的零点所在的一个区间是(　　)
A．(－2，－1)      B．(－1,0)       C．(0,1)      D．(1,2)
2．下列命题中是真命题的有（       ）
A．一组数据2，1，4，3，5，3的平均数、众数、中位数相同；

B．有A、B、C三种个体按的比例分层抽样调查，如果抽取的A个体数为9，
则样本容量为30；
C．若甲组数据的方差为5，乙组数据为5，6，9，10，5，则这两组数据中较稳定的是甲；

D．一组数1，2，2，2，3，3，3，4，5，6的分位数为4．

[bookmark: _GoBack]3．（多选）某保险公司为客户定制了5个险种：甲，一年期短险；乙，两全保险；丙，理财类保险；丁，定期寿险：戊，重大疾病保险，各种保险按相关约定进行参保与理赌，该保险公司对5个险种参保客户进行抽样调查，得出如下的统计图：
[image: ][image: ]
用样本估计总体，以下四个选项正确的是（       ）
A．30~41周岁参保人数最多	
B．随着年龄的增长人均参保费用越来越少
C．30周岁以上的参保人数约占总参保人数20%	
D．丁险种最受参保人青睐


4．一组数据的平均值为3，方差为1，记的

平均值为a，方差为b，则_________.

5．从3男2女共5名医生中，抽取2名医生参加社区核酸检测工作，则至少有1名女医生参加的概率为___________．
三、典例分析
例1. 某市工会组织举行“红心向党”职工歌咏比赛，分初赛、复赛和决赛三个环节，初赛全市职工踊跃参与，通过各单位的初选，最终有名选手进入复赛，经统计，其年龄的频率分布直方图如图所示．
[image: ]
(1)求直方图中的值，并估计复赛选手年龄的平均值同一组中的数据用该区间的中点值
作代表，结果保留一位小数；
(2)根据频率分布直方图估计复赛选手年龄的第百分位数；
(3)决赛由名专业评审、名媒体评审和名大众评审分别打分，打分均采用分制．已知某选手专业得分的平均数和方差分别为，，媒体得分的平均数和方差分别为，，大众得分的平均数和方差分别为，，将这名评审的平均分作为最终得分，请估计该选手的最终得分和方差结果保留三位小数．












例2. 11分制乒乓球比赛，每赢1球得1分，当某局打成10：10平后，每球交换发球权，先多得2分的一方获胜，该局比赛结束．已知甲乙两位同学进行11分制乒乓球比赛，双方10：10平后，甲先发球､假设甲发球时甲得分的概率为0.5，乙发球时甲得分的概率为0.4，各球的结果相互独立．
(1)求事件“两人又打了2个球比赛结束”的概率；
(2)求事件“两人又打了4个球比赛结束且甲获胜”的概率．








例3. “绿水青山就是金山银山”的理念越来越深入人心，据此，某网站调查了人们对生态文明建设的关注情况，调查数据表明，参与调查的人员中关注生态文明建设的约占80%.现从参与调查的关注生态文明建设的人员中随机选出200人，并将这200人按年龄（单位：岁）分组：第1组[15，25），第2组[25，35），第3组[35，45），第4组[45，55），第5组[55，65]，得到的频率分布直方图如图所示.

(1)求的值和这200人的平均年龄；
(2)现在要从年龄在第1，2组的人员中用分层抽样的方法取5人，再从这5人中随机抽取2人进行问卷调查，求抽取的2人中至少有1人的年龄在第1组中的概率.
[image: ]
















例4. 已知△ABC中，函数的最大值为.
(1)求∠A的大小；



(2)若，方程在内有两个不同的解，
求实数m取值范围.
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